



இந்தியாவுக்கு பயணமானார் பெசில்

•நமது நிருபர்

நிதி அமைச்சர் பெசில் ராஜகங்கை இருநாள் உத்தியோக பூர்வ விஜயம் மேற்கொண்டு நேற்று இந்தியாவுக்குப் பயணமாகினார். அவருடன் திறைசேரியின் செயலாளர் எஸ்.ஆர்.ஆர்.டி.கவுடும் அந்நாட்டுக்குப் பயணமாகியுள்ளார். நிதி அமைச்சர் வரவேற்கத்த தயாராக இருப்பதாகக் கொடும்பிள்ளை இந்திய உயர்வுநிதி அமைச்சர் உத்தியோகப்பிள்ளை உத்தியோகப்பிள்ளை... 02 பக்கம்

Follow us on @ T W F

தமிழன்

THAMILAN வலைஞர்

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 02, இதழ் : 480 பிலை வருடம், பங்குனி மாதம் 02ஆம் திகதி புதன் கிழமை (16.03.2022) ஹிஸ்டரி - 1443, ஷஃபான் - 12, 0115886187 - பக்கங்கள் 12 விலை ரூ.30

டொலரின் விலை 275 ரூபா

02 பக்கம்




அலையென திரண்டு கொழும்பில் போராட்டம்

•யோ.தர்மராஜ்

“நடு நாசம், நாட்டை சுப்போம்” என்ற தொலைப்பேசியில் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியினால் நேற்று முன்தினம் நடந்த திரண்ட போராட்டத்திற்கு நடவடிக்கை எடுத்த அமைச்சர்கள் மக்கள் கொழும்பில் அணி திரண்டு, ஜனாதிபதி செயலகத்தை முற்றுகையிட்டனர். 02 பக்கம்

•யோ.தர்மராஜ்

“நடு நாசம், நாட்டை சுப்போம்” என்ற தொலைப்பேசியில் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியினால் நேற்று முன்தினம் நடந்த திரண்ட போராட்டத்திற்கு நடவடிக்கை எடுத்த அமைச்சர்கள் மக்கள் கொழும்பில் அணி திரண்டு, ஜனாதிபதி செயலகத்தை முற்றுகையிட்டனர். 02 பக்கம்

ஜனாதிபதி - கூட்டமைப்பு சந்திப்பு திடீரென இரத்து

•நமது நிருபர்

ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜகங்கைக்கும் தமிழ் தேசியக் கூட்டமைப்புக்கும் இடையில் நேற்று நடந்த சந்திப்புக்குப் பின்னர் சந்திப்பு ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளதாக கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ.சுமந்திரன் “தமிழன்” நாளிதழ்க்கு குறிப்பிட்டார். 02 பக்கம்

கமெண்ட் க்ரூப்..



இன்றைக்கு நாட்டு மக்களுக்கு ஜனாதிபதி போராட்டம்... பிறகு நாட்டு மக்கள் ஜனாதிபதியை பேசுவார்கள்...

ஒரே நாளில் 2,227 கோடி ரூபா பணம் அச்சீடு

02 பக்கம்



சர்வதேச நாணய நிதியத்திடம் உதவிபெற அமைச்சரவை அனுமதி

•யோ.தர்மராஜ்

சர்வதேச நாணய நிதியத்திடம் பேச்சுவார்த்தை நடத்தி, தொழிற்புல அலுவலகம் அவர்களின் உதவிகளையும் பெற்றுக்கொள்வதற்கு நிதி அமைச்சரவை அமைச்சரவை கொள்கை ரீதியான இணக்கத்தை தெரிவித்துள்ளதாக பெருந்தோட்டத்துறை அமைச்சர் ரமேஷ் பத்திரன் தெரிவித்தார். 02 பக்கம்

அமைச்சரவைத் தீர்மானங்கள்

07 பக்கம்

தாமதமாக வந்ததால் வீதியில் நிறுத்தப்பட்ட மாணவர்கள்

புகளை பாடசாலையில் நேற்று நடந்த சோகம்

06 பக்கம்



கட்டுமான பணிகள் இடைநிறுத்தம்

02 பக்கம்



சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் பிரதிநிதிகளுடன் கோட்டா பேச்சு



சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் பிரதிநிதிகள் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜகங்கை நேற்று சந்திப்பு வைத்துள்ளார்கள். சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் ஆசிய பகுதி திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் கனாதி சாங்கியா ரீ, பிரதிப் பணிப்பாளர் கனாதி ஏன்-மெர் கல்டு-ஹெய்ன் மற்றும் சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் இவர்களை

சிலிண்டர் வரிசையிலிருந்து கேள்வி தொடுத்த ஊடகர்

ஊடக சந்திப்பில் திக்குமுக்காடிய அமைச்சர்கள்

02 பக்கம்



ரயில் கட்டணங்களையும் அதிகரிக்க நடவடிக்கை

•யோ.தர்மராஜ்

நாட்டில் 16வது விலை 55 ரூபாவால் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது ரயில் கட்டணத்தில் திருத்தத்தை மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக போக்குவரத்து அமைச்சர் திணைக்களத்தில் தெரிவித்தார். அரசாங்க தகவல் திணைக்களத்தில் நேற்று இடம்பெற்ற அமைச்சரவை அறிவிக்கல் ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் வைத்துக்கொண்ட... 02 பக்கம்

ஜனாதிபதியால் விசேட நியுணர் குழு நியமனம்

•நமது நிருபர்

தேசிய பொருளாதார சபைக்கு ஆலோசனை வழங்குவதற்காக ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜகங்கை அவர்கள் தலைமையில் குழு நியமிக்கப்பட்டுள்ளது. பொருளாதார நெருக்கடி குறித்து அரசாங்கத்தை ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜகங்கை தலைமையில் 11 பேர் கொண்ட தேசிய பொருளாதார சபை நியமிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் அந்த சபைக்கு ஆலோசனை வழங்குவதற்காக நியுணர் குழுவொன்று நியமிக்கப்பட்டுள்ளது. பொருளாதார நியுணர், பல்வகைக்குப் பேராசிரியர்கள், தலையிந்திர நெறிமுறை வல்லுநர்கள் இந்தக் குழுவில் இடம்பெற்றுள்ளனர். 02 பக்கம்

மதுபானங்களின் விலை அதிகரிப்பு

•நா.தினாஜா

நாட்டில் சகல மதுபான உற்பத்தி திறவுகண்களும் அனைத்து வகையான மதுபானங்களின் விலைகளையும் நேற்று முதல் அமுலுக்கு வரும் செயலில் 15 சதவீதம் தொடக்கம் 30 சதவீதம் வரையில் அதிகரித்துள்ளது. 02 பக்கம்

உணவக உரிமையாளர்கள் வருமானமின்றி தவிப்பு

•கே.சுபாணி

சிறுநடைகளுக்கான விலை அதிகரித்துள்ளது போக்கி மற்றும் உணவக உரிமையாளர்களின் நலத்தை வலுமூலம் பாட்டு வழிகளில் முடிவாகியுள்ளது. கிழப்பான டெரிவித்துள்ளனர். உணவகங்களில் தேசீர் 25 ரூபாவாகும், அப்பம் 20 ரூபாவாகும், மதுபான மற்றும் சோய் டீயின் விலை 50 ரூபாவாகும் விற்ப்பும் நிதியும், அனைத்து சிறுநடை உற்பத்திகளினதும் விலைகள் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதவர்களுக்கு அதிகரித்துள்ளதாக மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். 02 பக்கம்

உஷ்

•யோ.தர்மராஜ்

இராஜினாமாவால் அந்த பதவியை ஏற்று அமைச்சரவை சென்ற காமனிஸ்டுக் கட்சி, கம்மன்பில பணியாற்றும் வாகனம் வேண்டாம் பதில் வாகனம் வேண்டும் என்று திட்டவாத்தமாக கூறி விட்டார்கள். 02 பக்கம்

•கே.சுபாணி

அதேபோல் அமைச்சரவைத்தரையில் நல்லையப்படுத்த அமைச்சர் செருகும்குடி சென்ற காமனிஸ்டுக் கட்சி, கம்மன்பில பணியாற்றும் வாகனம் வேண்டாம் பதில் வாகனம் வேண்டும் என்று திட்டவாத்தமாக கூறி விட்டார்கள். 02 பக்கம்

இன்றைய ராசி பலன்

16.03.2022 புதன் கிழமை பங்குனி 02

ஜோதிட நற்பலி

நதாஸையேசி இலக்கம் : 0715346213/0714037141

நட்சத்திரம்: மகம் 17.03.2022 அதிசாலை 12.21 வரை	பூர்வபட்ச சதிரத்தி பி.பி. 1.39 - 17.03.2022 பிற்பகல் 1.29 வரை
யோசம்: திருதி அ.கா 2.42 - 17.03.2022 அதிசாலை 2.39 வரை	முருளிணம்: தைதலம் அ.கா 1.30 - பி.பி 1.39 பிற்பகலம்: சூரஜம் பி.பி. 1.39 - 17.03.2022 அதிசாலை 1.39 வரை
சுப நேரங்கள் சாலை 6.17 - 7.46 மாலை 3.20 - 4.50	குலிசை காலம் சாலை 10.49 - பி.பி. 12.19
அசுப நேரங்கள் ராசு காலம் பிற்பகல் 12.19 - 1.50	சுகண்ட காலம் சாலை 7.47 - 9.18 துர் முகந்தம் சாலை 11.55 - பி.பி. 12.43

மேலம்: சுப நிகழ்வுகளில் செலவுகள் உண்டாகவாம். பின்னகலின் நடவடிக்கைகளில் சிறிய கவனம் தேவைப்படலாம். பணியில் உங்கள் பதவிகளுக்கு கீழ் உள்ளவர்களின் கருத்துகளையும் ஏற்று செயல்படுவது நன்மையை தரவாம். சுப மரியாதைகள் பற்றி சிறிய கவலை உண்டாகவாம்.

ரிபுவம்: பணிகளில் திறமையான தந்திரத்துடன் இருப்பதால் நன்மை கிடைக்கவாம். குடும்பத்தில் சிறிய பிரச்சினை தோன்றலாம். சட்டம் சம்பந்தப்பட்ட பிரச்சினைகளில் கவனம் தேவைப்படலாம். வெளிநாட்டு வேலைகளை முயற்சிகளுக்கு சாதகமான நாள.

மிதுனம்: ஆய்வு செலவுகளில் கவனம் தேவைப்படலாம். உத்த சால முகட்டு வசூலாக்கம் கிடைக்கவாம். தொழில் துறையில் ஆர்வம் மேம்படும். வேலைகளில் போட்டி நிலை உருவாகலாம்.

சுடம்: பண விடயங்களில் ஊதக கிரக நிலையால் அழிவுகள் ஏற்படலாம். தன்னைபிசுக்கை மேம்படும். இன்று ஒரு கூச்சு பெய்தால் குடும்பத்தில் மகிழ்ச்சி ஏற்படலாம். பின்னகலின் உடல்நலத்தில் சிறிய கவனம் தேவைப்படலாம். பேசும் சொற்களில் கவனியும் தேவைப்படலாம்.

சிம்மம்: வேலைத்தளத்தில் பணி முறை மாற்றம் பெறலாம். வணிகத்தில் இலாபம் திறமையான முயற்சிகள் ஏற்படலாம். முக்கியமானவர்களின் உறவு நிலை மேம்படும். சுய நல மனிதர்களில் கவனம் தேவைப்படலாம்.

கன்னி: சில தேவையற்ற தொட்புகளால் பிரச்சினைகள் உண்டாகலாம். உத்த சால சில நிகழ்வுகள் மனக் கவலைவை தரவாம். சேட்புத்த தவிர்ப்பது நன்மை. நோய் ஏது என்னுங்கள் மேன்மையை உருவாக்கலாம். இறவனக்கம் தேவை.

துலாம்: வணிகத்தில் நல்ல வளர்ச்சிகளை சந்திப்பவர்கள் உருவாகலாம். வாழ்க்கைத்துணையின் ஆலோசனையால் நன்மை உண்டாகலாம். உறவுகளில் அழகிய யோனி மனக்கவலை தவிர்க்கலாம். பணித்தளத்தில் மேம்படும். குடும்பத்தில் இருப்பவர்களைப் பற்றிய சிறிய கவலை ஏற்படலாம்.

விருச்சிம்: அரசாங்க பணிகளில் இருப்பவர்களுக்கு நல்ல நாளாக அமைவலாம். ஆக்டிவான சிந்தனை ஏற்படலாம். ஊடகங்கள் சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கு கொள்கை கிடைக்கப் பெறலாம். நிதி சம்பந்தப்பட்ட விடயங்களில் சிறிய கவனம் தேவைப்படலாம். இலக்கத்தில் ஒரு நல்ல விடயத்தை பற்றிய விவாதம் ஏற்படலாம்.

தனுசு: சாதலில் பரஸ்பர அன்பை மேம்படுத்தும் நல்லவு. வேலைத்தளங்களில் கும்ப சாதகமாக இருக்கலாம். உடல் நலத்தில் மேம்படும். தன்னைபிசுக்கை அதிகரிக்கலாம். அன்பாக இருந்து பிரச்சினைகளை தவிர்ப்பது நன்மை.

மகரம்: உடனாக சொகுசும். பணத்தை திரும்பிப்பெறுவதில் கூடுதல் நேரம் தேவைப்படும். மனைவரோடு உடல் உறவில் சிறிய தடை ஏற்படலாம். சில சாரணங்களில் கவலை உண்டாகலாம். உறுப்புகளுக்கு ஏற்ப பணக் கவலை இருக்கலாம். இறவனக்கம் தேவை.

சுந்திரிமம்: உத்தரம் நட்சத்திரம் பாதம் 2/3/4க்கு மகல 0.12 வரை திருமணம் நட்சத்திரத்திற்கு மகல 0.12 - 17.03.2022 மகல 0.34 வரை

கும்பம்: கூட்டு தொழில் சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கு வருவாய் அதிகரிக்கலாம். அறிவார்ந்தவர்களின் ஒரு ஆலோசனையின் மீது ஏற்படும் கிடைக்கலாம். இவ்வழியில் பிரச்சினைகள் நீங்க தொட்புகளும். தன்னைபிசுக்கை அதிகரிக்கலாம். பணியில் உங்கள் அதிகாரம் மேம்படும்.

மீனம்: புதிய தொழில் மற்றும் வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கலாம். சில எதிர்பார்ப்புகள் திறமையானும். தற்போதைய நிலைமையில் சில நேரம். இவ்வழியில் ஒரு சுப மனவல நிகழ்வு திடம் உண்டாகலாம். குடும்பத்தில் உள்ளவர்களிடம் அனுசரிப்பு தேவைப்படலாம்.

ஐக்கிய மக்கள் சக்தி கொழும்பில் ஆர்ப்பாட்டம்



ஐக்கிய மக்கள் சக்தியினால் நேற்று (15) கொழும்பில் முன்னெடுக்கப்பட்ட மக்கள் போராட்டத்தின் போது எடுக்கப்பட்ட படங்கள். (டப்டிடிபு - சமன் அபிபிசிவீதன், பிரதித் தம்பவே)

புலம்பெயர் அமைப்புகள் இலங்கையில் முதலீடு செய்ய எந்தத் தடையும் இல்லை

வடமாகாண ஆளுநர் அறிவிப்பு

புலம்பெயர் அமைப்புகள் இலங்கையில் முதலீடுகளை மேற்கொள்வதற்கு எந்தத் தடையும் கிடையாது என்று முதலீடுவந்தகளை வாய்ப்புகளை வழங்க மகாண அரசாங்கம் தீவிரமாக முயற்சி செய்து வருகிறது. தமது மக்களுக்கு உரிமைகள் இல்லை என்று கூறுபவர்கள் அதற்கான விடயங்கள் தெரிவிக்காமல் வேண்டும் என்று குறிப்பிட்ட அளவு, புலம்பெயர் அமைப்புகள் இலங்கையில் முதலீடுகளை மேற்கொள்ள முன்வந்தால் அதற்கான வசதிகள் செய்துகொடுக்கப்படும் என்று சமரகன், முதலீட்டு வாய்ப்புகள் மற்றும் புலம்பெயர் தமிழர்களின் பங்கிப்பின் "வடகிழ் பொருளாதாரத் தேரிவித்தல்" என்ற தொழில்பொருளில் அரசாங்க தலைவர் கூறியதில் நேற்று முன்தினம் (14) நடைபெற்ற நிகழ்வில் கவனிக்கொண்டு உரைவார்த்தும் போதே அவர் இதனைக் குறிப்பிட்டார்.



அவரின் மேலும் குறிப்பிடும்போது, வடமாகாண மக்களின் தற்போதைய நிலைமை தொடர்பில் தெரிவிக்கவையில், வடமாகாணத்தில் பொது சேவைகள் அமைச்சர் 5 சார்புமட்டுகின்றன. அதில் 45 ஆயிரம் அரசு பணியாளர்கள் உள்ளனர். இதுதவிர மேலதிகமாக புதியதொரு வழி நிழையை கையாண்டு வடமாகாணத்திலுள்ள ஒவ்வொரு மாவட்டங்களிலும் அரசாங்க அதிகாரி அலுவலகத்தில் ஊடக நடமாடும் சேவையின் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள் எவ்வித தோஷமும் இன்றி அனைவருக்கும் அதற்கான வாய்ப்புகளும் வழங்கப்படும்.

172 ஆயிரம் சமூகத்தி பெறுவோர் எது மானகளைத்தான் உள்ளனர். இவர்களுக்குத் தேவையான கானி வசதிகளை அபிவிருத்தி செய்துள்ளதில் உள்ளகக்கி அவர்களின் வாழ் வாராதாரத்தை உயர்த்துவதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொண்டுள்ளோம். இத்திட்டத்தை ஒரு நாடில் செய்ய முடியாது. இருப்பினும், குறித்த அமைச்சருடன் கலந்துகொள்கிற மக்களுக்கு வழங்க ஏற்பாடுகள் தொடர்பில் என்று கூறியபோது, கானி பிரச்சினை மற்றும் மக்களின் பொருளாதார பிரச்சினைகள் பற்றிய கூறியதில், வடகிழ் பெய்ச்செய்தல் அமைச்சர் மூலக் அதிகாரி வருகின்றன. அவ்வாறு வருகின்ற பிரச்சினைகளுக்கு சரியானதொரு தீர்வை 3 நாட்களுக்குள் வழங்க நடவடிக்கை மேற்கொண்டுள்ளோம் என்று கூறினார்.

வெட்டுக்காயங்களுடன் விவசாயி ஒருவர் சடலமாக மீட்பு

(கனரக சரவணன்) மட்டக்களப்பு, கரையாறு பொலியில் பிரிவுக்குட்பட்ட சரக்குமட வயல் பகுதியொன்றில் விவசாயி ஒருவர் வெட்டுக்காயங்களுடன் உயிரிழந்த நிலையில் நேற்று முன்தினம் (14) உலகமக மீட்கப்பட்டுள்ளார். வெட்டக்காயங்களுடன் விவசாயி இறந்த காலம் காலத்தில்தான் இறந்திருந்தார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. வெட்டுக்காயங்களுடன் மீட்கப்பட்டுள்ளதாக கரையாறு பொலியில் தெரிவித்துள்ளார். இத்தக சம்பவம் தொடர்பில் மேலும் தெரிபலருவதாவது, சரக்குமட பிரதேசத்தின் சேந்த விவசாயி 54 வயதுடைய பரகரமன் ஆறுமுகம் என்பவரே ஒருவாறு உலகமக மீட்கப்பட்டுள்ளார். குறித்த வயல் பகுதியிலுள்ள வேளாண்மை செய்கையை காட்டுபிரிவுகளிலிருந்து பாதுகாப்பதற்காக சம்பவத்திற்கு முதல் நாளை குறிப்பிட்டு இறவு வீட்டிலிருந்து வயல்பகுதியில் அமைந்துள்ள செட்டைக்கு சென்றுள்ளார். மறுநாளை நேற்று முன்தினம் அவர் வீடு திறப்பதில் இறவு வீட்டினர் அவரை தேடிக்கொண்டனர். அந்நேரத்தில் அவர் செட்டைமையில் வெட்டுக்காயங்களுடன் உயிரிழந்த நிலையில் உலகமக மீட்கப்பட்டுள்ளதாக பொலியில் தெரிவித்தனர். அந்நேரத்தில் நதிமற்ற அனுமதியுடன் உலகத்தை மீட்டு பிரதேச பரிசேதனைக்கான மட்டக்களப்பு போரணை ஒத்திடுகிய சமையலில் ஓடிவந்துள்ளதாக பொலியில் மேலும் தெரிவித்தனர். இது தொடர்பில் மேலதிக விசாரணைகளை கரையாறு பொலியில் நேற்றுமேலும் வருகின்றனர்.

பகிரங்க ஏல விற்பனை

எமது சேவை மையங்களில் அடகுவைக்கப்பட்டு ஒப்பந்தக்காலம் முடிவடைந்தும், மீட்கப்படாத தங்க நகைகள் 2022 மார்ச் மாதம் 19 ஆம் திகதி காலை 9.30 மணிமீலிருந்து மாலை 2.30 மணி வரை எமது நகர காரியாலயத்தில் பகிரங்க ஏலத்தில் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது.



COMMERCIAL CREDIT
முகாமையாளர்
கொய்மலர் கிடுவாட் அன்ட் பிளான்ஸ் பி.எல்.சி
நகர காரியாலயம்
இல. 165, கிண்சி வீதி
கொழும்பு 08

எரிபொருள் விலை அதிகரிப்புக்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து பேருவளை பிரதேச சபை உறுப்பினர்கள் ஆர்ப்பாட்டம்



பேருவளை பிரதேச சபையினர் மாதந்த கூட்டம் நேற்று (15) அக்டுமக இடையில் சபைத் தலைவர் மேக விவாதனை தலைமையில் நடைபெற்றது. இதன்போது ஏறிவரும் 31-ஆம் திகதி வரலு வீதி விளக்குகளை அனைக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென சபைத் தலைவர் சபைக்கு அறிவித்தார். அந்த யோசனை சபையில் திறமையற்றப்பட்டதுடன் அதன்போது சபையில் எழுந்திருந்த சபை உறுப்பினராக சமீக கவிதனை சபையை ஒத்திவைக்க கோரியதை தலைவர் சபையை ஒத்திவைக்க சபைத் தலைவர் உத்தரவிட்டார். இத்தக கூட்டம் 10 நிமிடத்துக்கு வரையறுக்கப்பட்டது. ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் உறுப்பினர்கள் இன்னபோது சபைக்கு வருகை தந்திருக்கவில்லை என்பதுடன் சபை அளவு நிலைவுக்கு வந்ததன் பின்னர் அவர்கள் சபையின் முன்னால் கூடி எரி பொருள் விலை அதிகரிப்புக்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து எதிர்ப்பு ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். இத்தக ஆர்ப்பாட்டத்தில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் குழும்பி சிவபா, எதிர்க்கட்சியின் பிரதான ஒருங்கிணைப்பாளர் ஏ.ஆர். எம். பதிபதீன் மற்றும் ரத்தின குணாரதன் ஆகியோரும் கலந்துகொண்டனர்.

முதலீட்டு வலயங்களில் மின் துண்டிப்பு இல்லை

முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு வலயங்களில் நேற்று (15) முதல் மின்வெட்டு இடையிறுத்தப் போல் என மின்சக்தி இழப்பில் எரிக்கிற அமைச்சர் பதிவா வள்ளியாராச்சி தெரி வித்துள்ளார். மின்வெட்டு ஏற்றமதியை பாதிக்கும் என முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மண்டலங்களில் உள்ள தொழிலாளர்கள் அங்குக்கூடப்பட்டுள்ளது. அத்தக இத்த முடிவு எடுக்கப்பட்டுள்ளது. அத்தக இல, இலங்கையில் உள்ள 14 செயலில் உள்ள முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு வலயங்களில் மின்வெட்டு இருக்காது எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

எரிபொருள் தட்டுப்பாடு காரணமாக கழிவுகற்றல் நடவடிக்கை தள்ளுவண்டிகளில் கல்முனை மாநகர சபையில் கீன்றுமுதல் நடைமுறை

(சாந்தமொது நிருபர்)

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள எரிபொருள் தட்டுப்பாடு காரணமாக கல்முனை மாநகர சபையின் தினமக்கிழவற்றல் சேவையை தள்ளுவண்டிகளில் முன்னெடுப்பதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

இன்று புதன்கிழமை (16) தொடக்கம் இது நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளதால், சமைப்பைக் கழிவுகளை தூர்நறும் வீசக்கூடிய பம்புகளை மாந்திரம் இடும்முறைகளைப் பயன்படுத்த, முழுமையாக ஒத்துழைப்பு வழங்கப்பட்டு பொதுமக்களிடம் கல்முனை மாநகர சபை வேண்டுகோள் விடுத்தள்ளது.

இது விடயமாக மாநகர முதல்வரின் ஊடகப்பிரிவு வெளியீட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது: நாட்டில் அண்மைக்காலமாக ஏற்பட்டுள்ள எரிபொருள் தட்டுப்பாட்டுக்கு மத்தியிலும் பல்வேறு சவால்களை எதிர்கொண்டிருக்கிற போதிலும் கல்முனை மாநகர சபையானது இருபதாண்டு காலமாக கழிவுகழற்செய்தறல் வகைகள்சூழல் கழிவுகற்றல் சேவையை முன்னெடுத்து வந்துள்ளது.

எனினும், கடந்த சில நாட்களாக மாநகர சபையின் இயங்காங்களுக்குத் தேவையானவடிவ சேவைப் பெற்றுக்கொள்ள



முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளதைக் கருத்திற் கொண்டு, மாநகர முதல்வர் சி.ரெட்டி சீட்டத்தினி ஏ.எம்.தம்பிசீனி அறிவுறுத்தலின் பேரில், அவசர மாற்று ஏற்பாடாக இன்று 16ஆம் திகதி தொடக்கம் கல்முனை மாநகர சபையின் கைப்பிள்ளைப் பிரிவு ஒருங்கிணைந்த மெற்கொண்டது.

இதன்படி கட்டுக் கழிவுகளிடமும் உக்கர கழிவுகளிடமும் தூர்நறும் ஏற்பாட்டைக் கட்டுக் அனைத்தையும் மாநகர சபையின் தினமக்கிழவற்றல் வாகனங்கள் வழமையான போன்று சேவையில் ஈடுபடுத்தப்பட்டு வரை பொதுமக்கள் தமது வீடுகளிலேயே வைத்து, முகாமை செய்யவேண்டும் என அறிவுறுத்தப்படுகின்றன.

இந்த மாற்று ஏற்பாட்டின் ஊடக

மட்டுப்படுத்தப்பட்ட அளவிலேயே குடிசைகளை சேகரித்து அதற்கு முடியுமாக்கும்கும், இதனால் பெருமளவு குடிசைகளைத் தேக்கமடையும். அவற்றைக் கல்முனை மாநகர சபையின் தினமக்கிழவற்றல் வாகனங்கள்



மூலம் சேகரித்து, அகற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகிறது.

எனவே, நாட்டின் இன்றைய இக்கட்டான சூழ்நிலையைப் புரிந்துகொண்டு, கல்முனை மாநகர சபையின் இந்த மாற்று ஏற்பாட்டிற்கு மாநகர வாழ் பொதுமக்கள் அனைவரையும் முழுமையாக ஒத்துழைப்பு வழங்க முன்னரவேண்டும் என மாநகர சபை வலியுறுத்துகிறது.

உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பில் கைதான இருவர் பிணையில் விடுவிப்பு

(கனராசா சரவணன்)

உயிர்த்த ஞாயிறு தினத் தாக்குதல் தொடர்பாக கைதானிருந்த சிறைத்தொழில் செய்பவரின் மூன்று சகோதரர்கள் கைது செய்யப்பட்டது. சகோதரர் மயிற் பந்தி முனையிப் பாபாசிபெற்றே மணம் அவருடன் தொடர்புடைய வேலைகளை இருவரை நேற்று முன்தினம் பிணையில் விடுவித்துள்ளதுடன், கைது செய்யப்பட்டு விக்கமறியலில் இருக்கும் 62 பேரையும் ஏதிர்ப்பும் 28ஆம் திகதிவரை விக்கமறியலில் வைக்கமுடியும் மட்டக்களப்பு நீதவான் நீதிமன்ற நீதவான் ஏ.சி.எம்.நிலுவான் நேற்று முன்தினம் (14) காணொலியில் உத்தரவிட்டார்.

கடந்த 21.4.2019 உயிர்த்த ஞாயிறன்று இடம்பெற்ற தாக்குதலின் பின்னர் சகோதர குழுமேடு தொடர்புடையவர்கள் என்றும் இவர்கள் ஏற்பாட்டுக்காரர்கள் என்றும் துருவரேயா போன்ற இடங்களுக்கு

பயிற்சிக்காக சென்றார்கள் என்ற சந்தேகத்தில் எந்தான சூடியசீர் சேர்த்த 65 பேரை கைதுசெய்தனர்.

அதேவேளை, சகோதரர்களின் சகோதரி மறும் அவரின் கணவர் உட்பட 4 பேரை மட்டக்களப்பு பொலிஸார் கைது செய்தனர். இரு வேல்வேறு வழக்குகளைக் கொண்டு 69 பேர் தொடர்புடைய விக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டிருந்தனர்.

இவர்களில் 5 பேர் வழக்கிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டதையே 64 பேர் தொடர்புடைய விக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் குறித்த வேல்வேறு இரு வழக்குகளைக்கொண்டு 64 பேரும் நாட்டிலுள்ள பிணையில் வைக்கப்பட்டுள்ளனர், கோவை, திருகோணமலை போன்ற

ஊனமுற்ற படைவீரர்களுக்கு மின்சாரத்தில் இயங்கும் மோட்டர்களைக் கையளிப்பு

(மாவடிப்பள்ளி நிருபர்)

கடந்த கால பத்தக்கிணல் அங்குவை முற்றுள்ள அப்பாறை மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த படைவீரர்கள் சிலருக்கு மின்சாரத்தில் இயங்கும் மோட்டர்களைக் கிள்கள் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

படை வீரர்கள் அதிகாரசபையின் அனுசரணையில் இவற்றை வழங்கி வைப்பதற்கான நிகழ்வு அதிகாரசபையின் அம்பாறை



அலுவலகத்தில் அண்மையில் இடம்பெற்றது. இத்திட்டத்தின் கீழ் முறையிட்ட முழுமையாக அங்குவைமுற்றுள்ள இம்மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த முன்னர் படைவீரர்களுக்கு



மின்சாரத்தில் இயங்கும் மோட்டர்களைக் கிள்கள் உத்தியோகபூர்வமாக வழங்கப்பட்டனர். இந்நிகழ்வில் படை வீரர்கள் அதிகார சபையின் முக்கியவர்கள் பலரும் கலந்துகொண்டனர். இத்திட்டத்தின் மூலம் அங்குவைமுற்றுள்ள முன்னர் படைவீரர்களுக்கு சமூகத்திற்கு மின்மயிணை இடைவெளியை குறைத்து அவர்களின் மருமதுமில் மூன்றுபடைவீரர்களைக் கொண்டு வருவதுடன் இதற்கும் ஏதிர்ப்பும் கிள்களில் விளைவாகும் என அதிகார சபையின் உயர் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

உணவு ஒவ்வாமையால் வீரநகர் பாடசாலையின் 64 மாணவர்கள் வைத்தியசாலையில் சேர்ப்பு

(சனராசா சரவணன்)

மட்டக்களப்பு வருடாணை ஊத்துச்சேனை வீரநகர் அரசினர் தமிழ் கலைப் பாடசாலை மாணவர்களுக்கு பாடசாலையில் நேற்று



முன்தினம் (14) வழங்கப்பட்ட உணவை உண்-09 மாணவர்கள் ஒவ்வொரு சாரணமாக வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்ட நிலையில், சில மாணவர்களின் பாடசாலையிலிருந்து விடு திருமியு மாணவர்களும் வந்திடு பெற்று தமக்க்குமுற்ற நிலையில், அனைத்து மாணவர்களையும் வெலிக்ந்தை வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளதாக வாணாச்சேனை பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

குறித்த பாடசாலையில் தரம் ஒன்று தொடக்கம் 9 வகுப்புகள் 64 மாணவர்கள் கல்வி கற்று வருகின்றனர். இந்நிலையில் கல்வி அமைச்சின் மதிப்பீடுசெய்த உணவு வழங்கும் திட்டத்தின்கீழ் இங்கு கல்வி கற்றவரும்



மாணவர்களுக்கு உணவை பாடசாலை நிர்வாகம் தயிர்மருவியிடமிருந்து பெற்று வழங்கிவருகிறது. இத்த நிலையில் வழமையான போன்று முன்தினம் கலைச்சேனம், சோமபிட்டி மற்றும் மாணவர்களுக்கு வழங்கப்பட்டதையடுத்து, அதனை மாணவர்கள் உட்கொண்ட

பிணர் சில மாணவர்கள் வந்தியடுபெற்று மக்கம்மடைந்ததையடுத்து அங்கு மாணவர்களுக்கு உணவுப் பதற் நிலை ஏற்பட்டது.



இதனையடுத்து முதலில் வாரத்தியடுக்கு 9 மாணவர்களையும் உடனடியாக வெலிக்ந்தை வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்ட நிலையில், பாடசாலையில்

இருந்து வீடுகளுக்குச் சென்ற மாணவர்கள் மக்கம்மடைந்த கட்டுப்பாட்டையடுத்து யடுத்து பாடசாலைக்கு சமூகவழித்த ஏனைய மாணவர்கள் உட்பட 64 மாணவர்களை உடனடியாக வெலிக்ந்தை வைத்தியசாலையில் சேர்த்ததாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் சித்தி

(கல்முனை நிருபர்)

ஐந்தாம் ஆண்டு புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் கல்முனைவைச் சேர்ந்த எம்.ஆர்.எம்.யூ.சே. 191 புள்ளிகளைப் பெற்று அம்பாறை மாவட்டத்தில் முதலிடத்தினைப் பெற்றுள்ளார்.

கடந்த பெப்ரவரி மாதம் நடைபெற்ற புலமைப்பரிசில் பரீட்சையின் முடிவுகள் கடந்த ஞாயிறுக்கிழமை (13) வெளியானது. இதில் சான்றமருது அல்-ஹிவால் வித்தியாலத்தினால் சேர்ந்த எம்.ஆர்.எம்.யூ.சே. 191 புள்ளிகளைப் பெற்று அம்பாறை மாவட்டத்தில் தமிழ் மொழி மூலத்தில் முதலிடத்தினைப் பெற்றுள்ளார்.

இதனை கல்முனை வலயக்கல்விப் பணிப்பாளர் எஸ்.புலனேந்திரமும் உறுதிப்படுத்தினார். இவர், கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்தில்



பெண் சோயியலில் பட்டம் பின்படிப்பினை மேற்கொள்ளும் பாக்டர் எம்.டி.என்.நிஜாம் மற்றும் இலட்சு.ஏ.எம்.என்.சி.என்.ஆகியோர் சிறந்த பதவ்வராவார்.

(மீராபாடை நிருபர்)

வெளியூர்தான் ஐந்து புலமைப்பரிசில் பரீட்சை பெற்றேற்றில் ஒட்டமாவடி ஊர்-அலி



(பொத்துவில் நிருபர்) தரம்-05 புலமைப்பரிசில் பரீட்சை பெற்றேற்றில் அடிபணையில், அக்கரைப்பற்று கல்வி வலயத்திற்குட்பட்ட அட்டாண்சேனை கல்வி வலயத்திற்குட்பட்ட அட்டாண்சேனை அந்தாறு மக வித்தியாலத்தில் இம்முறை 8 மாணவர்கள் சித்தியடைந்தனர்.

இதில் ஜவாஹர் இலாத்த பரணு எனும் மாணவன் 185 அடிகூடிய புள்ளிகளைப் பெற்று அக்கரைப்பற்று வலயத்தில் முதலிடம் பிடித்த நிலையும், மாவட்டத்தில் மூன்றாம் இடத்தில் பெற்று வலயத்திற்குப் பெருமை சேர்த்துள்ளார். இதனை தொடர்ந்து அக்கரைப்பற்று வலயக்கல்விப் பணிப்பாளர் அல்குடிவேல் ஏ.எம்.நறும்த்துவான் உள்ளிட்ட குழுவினர் நேற்று முன்தினம் (14) அந்தாறு மக வித்தியாலத்திற்கு இணையம் மேற்கொண்டு சித்தியடைந்த மாணவர்களை பாராட்டியதுடன், வீட்டோடக அடிகூடிய புள்ளிகளைப் பெற்று வலயத்திற்குப் பெருமை சேர்த்த மாணவியினையும்

170, ஜெஸ்மின் அப்து மஹமூட்-169, முழிப் பாதிமா நஜீமா-155, ஆசிக் ஆதிப் அஹமட்-152, முறும்மட்ட நறும் பாதிமா பர்ஹத் ஜலிலுன்-149, நஜிமுன் பாதிமா தீனா-148 குறித்த மாணவர்களை நேற்றிப்படுத்திய ஆசிரியர் ஆர்.ஹாஜர், பாடசாலை அதிபர், மூத்த அப்பர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களுக்கு பாடசாலை சமூகத்தின் நன்றி தெரிவிக்கின்றனர்.



திருவாவெளி நேரமாம் கத்தோலிக் தமியம் மக வித்தியால வலயப் பாடசாலையில் 2021ஆம் ஆண்டு தமது 5 புலமைப்பரிசில் பரிட்சையில் ஒன்பது மாணவர்கள்

55 மாணவர்கள் பரீட்சைக்குத் தேர்ந்த 9 மாணவர்கள் சித்தியடைந்துள்ளனர். 70 புள்ளிகளுக்குமேல் பெற்றனர். இந்நிலையில், ஸ்ரீ கல்விக்கடி (170)

(நிந்தற்பு நிருபர்)

5ஆம் ஆண்டு புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் சான்றமருது நறுபாடும் ஜன வித்தியாலத்திலிருந்து தேர்ந்தவர்களில் தேவையுடைய மாணவர்கள் தன் வீட்டில்



விரங்களால் வாசிக்கும் முறை மூலம் பரீட்சைக்குத் தேர்ந்த 136 புள்ளிகளைப் பெற்று சித்தியடைந்துள்ளார். வி.சே. தேவையுடைய மாணவர்களுக்கு அப்பாறை மாவட்டத்தின் வெட்டுப்புள்ளி 100 ஆகும். இம்மாணவன் பாடசாலைக்கு முறும் அல்குடி கல்வி பட்டிமன்றத்துடன் தான் பார்வ குறைவாகவே இருந்ததாகவும், பின்னர் குறு வ சிபாய்க்கு கவும், தொடர்ச்சியாக பாடசாலைக்கு வருவதையும் கவி கற்பித்தும் முக்கித்தியம் பெற்றுமுற்றும் கூடிய வலயம் செழுகித்ததாகவும், இப்பாடசாலையில் இருந்து 70 புள்ளிகளுக்குமேல் 40 மாணவர்கள்



சித்தியடைந்துள்ளதாகவும் பாடசாலை அதிபர் ஏ.முறும்மட்ட அனார் தெரிவித்தார். அத்துடன் அஹத் பாதிமா (161), ஜஹர் கன் அனா (155), அப்து முஹத் பாதிமா அஜீசா (155) ஆகியோருடன் இங்கு சித்தியடைந்த மாணவர்களாவார்.

கல்முனை வலயக்கல்விப் பணிப்பாளர் எஸ்.புலனேந்திரம், சான்றமருது கோட்டக் கல்வி பணிப்பாளர் என்.அப்துல் மலீக் ஆகியோர் நேரடியாக பாடசாலைக்கு வருவதில் இம்மாணவர்களின் எதிர்ப்பை பாராட்டி தெரிவித்தனர்.

இம்மாணவர்களுக்கு கறித்த அனைத்து ஆசிரியர்களுக்கும் பாடசாலை அதிபர் ஏ.முறும்மட்ட அனார் நன்றி தெரிவித்தனர்.

இலங்கை கிரிக்கெட் வீரர்களின் புதிய வருடாந்த ஒப்பந்தம்; திமுத், சமீர், ஹசரங்க, தனஞ்ஜயவுக்கு ஒரு இலட்சம் டொலர்கள்

இலங்கை கிரிக்கெட் வீரர்களின் புதிய வருடாந்த ஒப்பந்தம் தொடர்பான தகவல் தற்போது வெளியாகியுள்ளது. அதன்படி புதிய ஒப்பந்தத்தில் 20 வீரர்கள் இடம்பெற்றுள்ளனர். இதில் அதிக ஒப்பந்தத் தொகை பிரிவு ௪1 இல் இடம்பெற்ற வீரர்களுக்கு கிடைக்கவேண்டுகின்றது. அதன்படி அதிக ஒப்பந்தத் தொகையைப் பெறுகின்ற இலங்கை அணியின் நான்கு வீரர்களாக வலிந்து ஹசரங்க, தனஞ்ஜய், சமீர், திமுத் கருணாரட்ன மற்றும் தனஞ்ஜய் டி சில்வா ஆகியோர் காணப்படுகின்றனர். இந்த வீரர்களுக்கு ஒரு இலட்சம் அமெரிக்க டொலர்கள் வருடாந்த ஒப்பந்தத் தொகையை வழங்கப்படுகிறது.



80 ஆயிரம் அமெரிக்க டொலர்கள் பெறுமதியான ௪2 பிரிவு வருடாந்த ஒப்பந்தத்தில் எந்த வீரர்களும் இடம்பெறவில்லை. அதேபோல் 65 ஆயிரம் அமெரிக்க டொலர்கள் பெறுமதியான ௫1 பிரிவில் அஞ்சுவோ மெழ்யூஸ், பெழ்தும் நிசங்க, லஹிர் திரிமாணன், தகன் சானக்க, தினேஷ் சந்திமால் மற்றும் குசல் ஜனிட் பெரேரா ஆகிய ஆறு வீரர்கள் இடம்பெற்றுள்ளனர். 55 ஆயிரம் அமெரிக்க டொலர்கள் பெறுமதியான ௫2 பிரிவில் ஒப்பந்தம் பெறுகின்ற கிரகாச சரீத் அசலங்க, ரமேஷ் மெண்டிசு மற்றும் லசித் எம்புத்தேனிய ஆகியோர் காணப்படுகின்றனர். 45 ஆயிரம் அமெரிக்க டொலர்கள் பெறுமதியான ௬1 பிரிவில் விஷு பெர்னான்டோ மற்றும் அனிலக் பெர்னான்டோ ஆகிய வீரர்கள் இடம்பெற்றுள்ளனர்.

Proposed contracts scheme:	Angelo Mathews, Pathum Nissanka, Lahiru Thirimanne, Dasun Shanaka, Dinesh Chandimal, Kusal Janith Perera.	Fernando	(US\$25,000), Lakshana Sandakan (US\$30,000), Maheesh Theekshana(US\$30,000), Nuwan Pradeep(US\$20,000), Binura Fernando(US\$15,000), Lahiru Kumara(US\$30,000), Minod Banuka(US\$15,000), Kamindu Mendis (US\$15,000)
A1 category (\$100,000 base salary)		C2 (\$35,000)	
Dimuth Karunaratne, Wanindu Hasaranga, Dhananjaya de Silva, Dushmantha Chameera		B2 (\$55,000)	
		Lasith Embuldeniya, Ramesh Mendis, Charith Asalanka	
A2 category (\$80,000)		C1 (\$45,000)	
No players		Vishwa Fernando, Avishka	
B1 (\$65,000)			



கபடி வீரர் சுட்டுக் கொலை: பஞ்சாப்பில் கொடூரம்!

இந்திய அணியின் சர்வதேச கபடி வீரர் சந்தீப் சிங் நங்கல், பஞ்சாப் மாநிலம் ஜலந்தரிலுள்ள மாலி கிராமத்தில் நேற்று முன்தினம் சுட்டுக் கொல்லப்பட்ட சம்பவம் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. குறைந்தது 20 தோட்டாக்கள் அவதூறு தலை மற்றும் மார்விஸ் பாய்ந்தது. இந்த அச்சமூட்டு நடப்புகளுக்கு விசேஷ சட்ட சட்டங்களில் வரலாறு பரவிக்கிறது.

40 வயதான சர்வதேச கபடி வீரர் சந்தீப் சிங் நங்கல் அம்பியன், நகோடிலுள்ள மல்லியன் குர்த் கிராமத்தில் ஆயத்தேயிய நபர்களால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். ஜலந்தர் மாவட்டத்திலுள்ள மாலியன் கிராமத்தில் நடந்த போட்டியின்போது இந்த கொலைவழித் தாக்குதல் நடைபெற்றது. ஆதாரங்களின்படி, நான்கு - ஐந்து நபர்கள் பதுங்கியிருந்து துப்பாக்கியால் சுட்டனர். அவரது தலை மற்றும் மார்விஸ் சுமார் 20 ரவுண்டுகள் குண்டுக்கள் பாய்ந்தன.

இந்தச் சம்பவம் குறித்து பொலிஸார் இன்னும் எந்தத் தகவலையும் வழங்கவில்லை. அவர் பெரிய லீக் கபடி கூட்டமைப்பை கவனித்து வருவதாலும், அவருக்கும் கூட்டமைப்பிற்கும் அல்லது கழகங்களுக்கும் இடையே பிரிவு ஏற்பட்டிருக்கலாம் என்றும் இந்திய ஊடகங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

இந்திய கபடி அணியின் முன்னாள் தலைவரான சந்தீப், ஹாசேந்த்ஜுள்ள நங்கல் அம்பியன் கிராமத்தைச் சேர்ந்தவர். அவருடைய இறப்பு மற்றும் இரண்டு மகன்கள் உள்ளனர். அவர் குடும்பத்தினருடன் இங்கிலாந்தில் வசித்து வந்தார்.

2022 ஐ.பி.எல்.வில் புதிய விதிமுறைகள்

சர்வதேச கிரிக்கெட்டில் எம்.சி.சி. சில மாற்றங்களைக் கொண்டுள்ளது. அந்த மாற்றங்களின் ஒரு பகுதியை ஐ.பி.எல். போட்டியில் அமுல்படுத்தி பி.சி.சி.ஐ. முடிவெடுத்துள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. புதிய விதிமுறைகள் இது: கொரோனா காரணமாக 12 வீரர்களுக்குக் குறைவான வீரர்கள் மட்டுமே ஒரு அணியில் நல்ல உடற்றகுதியுடன் இருந்தால் (அவர்களில் 7 வீரர்கள் இந்தியர்கள்), அந்த ஆட்டம் ஒத்திவைக்கப்படும். இது சாத்தியமில்லை என்றால் ஐ.பி.எல். தொடர்புறப்படக் குறு ஆட்டம் குறித்த முடிவை எடுக்கும்.



ஒவ்வொரு அணிக்கும் இரு டி.ஆர்.எல். முறையீடு வழங்கப்படும். தற்போது ஒரு வாய்ப்புத்தான் அளிக்கப்படுகிறது. சர்வதேச கிரிக்கெட்டில் எம்.சி.சி. அறிமுகம் செய்யபவள்ள விதிமுறை ஐ.பி.எல்.வில் நடைமுறைப்படுத்தப்படுகிறது. ஒரு வீரர் பிடிபெறும்படி கொடுத்து ஆட்டமிழக்கும்போது மறுமுனையில் இருந்த துடுப்பாட்ட வீரர் மறுபக்க க்ரிஸுக்குச் சென்றால் அவரால் அடுத்த பந்தை எதிர்கொள்ள முடியும். இந்த விதிமுறை மாற்றப்பட்டுள்ளது. இப்போது புதிய துடுப்பாட்ட வீரர்கள் அடுத்தபந்தை எதிர்கொள்ள வேண்டும். ஒருவேளை, ஒவ்வொரு கடைசிப் பந்தில் ஒரு துடுப்பாட்ட வீரர் ஆட்டமிழந்தால் மட்டுமே மறுமுனையிலுள்ள வீரர் அடுத்த ஒவ்வொரு ஆரம்பத்தில் முதல் பந்தை எதிர்கொள்ளலாம். நொக் அவுட் ஆட்டங்களில் சுப்பர் ஓவரை முடிக்க முடியாமல் போனால், லீக் சுற்றில் எந்த அணி முன்னிலை பெற்றதோ அந்த அணி வெற்றியாளராக அறிவிக்கப்படும்.

மருதுர் ப்ரீமியர் லீக் 2021/22 அரையிறுதிக்கு தகுதிபெற்றது காரைத்வ விவேகானந்த வி.க.

(மாளிகைக்காடு திருப்ப) ஈர்ந்தமருது கிரிக்கெட் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் மருதுர் ப்ரீமியர் லீக் (எம்.பி.எல். - 2021/22) கிரிக்கெட் கற்றுப்போட்டியின் காலிறிதி ஆட்டம் கடந்த ஞாயிறாழ்க்கிழமை ஶாய்ந்தமருது பொது விளையாட்டு மைதானத்தில் இடம்பெற்றது. இப்பேரியல் நடுவர் சங்கத்தின் இணை ஆளுகாணயில் பிரதேசத்தின் 32 முன்னணி கழகங்கள் பங்குகொள்ளும் இக்கற்றுப் போட்டியின் காலிறிதி ஆட்டத்தில்



காத்தான்குடி புத்திமுனை விளையாட்டுக் கழகத்தை எதிர்த்து காரைத்வ விவேகானந்த விளையாட்டுக் கழகம் விளையாடியது. இப்போட்டியில் நானாய்ச் சுமரீசியில் வெற்றிபெற்ற விவேகானந்த விளையாட்டுக் கழகத்தினர் முதலில் களத்தடுப்பை தெரிவித்தனர். அதன்படி மையத்தில் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய காரைத்வ புத்திமுனை விளையாட்டுக் கழகத்தினர் நிரர்ஸயிக்கப்பட்ட 15 ஓவர்கள் முடிவில் 5 வீக்கெட்டுகளை இழந்து 98 டுண்ட்களை பெற்றுக்கொண்டனர். 99 என்ற வெற்றி இலக்கை நோக்கி புதுக்குத்து துடுப்பெடுத்தாடிய காரைத்வ விவேகானந்த விளையாட்டுக் கழகத்தினர் 12.2 ஓவர்களில் வெற்றி இலக்கை அடைந்து 7 வீக்கெட்டுகளால் வெற்றியை தனாக்கிக் கொண்டனர். இப்போட்டியில் ஆட்டநாகரணக் காரைத்வ விவேகானந்த விளையாட்டுக் கழக வீரர் தெரிவானார்.

லக்மாலுக்கு பிரியாவிடை கொடுத்த இந்திய வீரர்கள்



சுற்றுலா இலங்கை அணியுடனான இரண்டாவது டெஸ்ட் போட்டியில் 238 ஓட்டங்கள் வித்தியாத்தில் வெற்றிபெற்ற இந்திய அணி இரு போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரை 2-0 என்ற அடிப்படையில் கைப்பற்றியது. நேற்று முன்தினம் பெர்க்குரில் நடைபெற்ற பகலிவு டெஸ்ட் போட்டியுடன் இலங்கை கிரிக்கெட் அணியின் முக்கிய வேகப்பந்து வீச்சாளர்களில் ஒருவரான கார்ட் கல்கால் சர்வதேச கிரிக்கெட் அரங்கிற்கு விடைகொடுத்தார்.

குறித்த டெஸ்ட் போட்டியின் இரண்டாவது இன்னிங்ஸில் தனது கடைசி டெஸ்ட் போட்டியில் துடுப்பெடுத்தாட கார்ட் கல்கால் களமறிவினார். ஜஸ்பிரித் புய்ரானின் பந்துவீச்சில் கல்கால் ஒரு ஓட்டத்துடன் ஆட்டமிழந்தார். பின்னர் கல்கால் மொகாண்டை விட்டு வெளியேறும் முன்பாக இந்திய அணியின் வீரர்கள் இவரை குற்றதனர். தனது கடைசி டெஸ்ட் போட்டியில் ஆட்டமிழந்து இவருக்கு பிரிய விடை கொடுக்கும் விதமாக இந்திய வீரர்கள் கூடி அவருக்கு வாழ்த்துகளும் இணையே குறிப்பாக, இவரது வீக்கெட்டை கைப்பற்றிய புய்ரா கோகோம் ஓடிவந்து கல்காலுக்கு தனது வாழ்த்துகளை தெரிவித்தார். அதேவேளை, இலங்கை அணி இரண்டாவது இன்னிங்ஸில் பந்துவீசி முடிந்தவுடன் ஓடிவடி அறைக்குச் சென்ற கல்காலை சந்தித்து இந்திய அணியின் ஆகியோர் பரிந்துவிடபரார் ராகுல் டிராவிட் மற்றும் விராட் கோஹ்லி ஆகியோர் வாழ்த்துக் கூடியமையே குறிப்பிடத்தக்கது. கார்ட் கல்கால் இலங்கை அணிக்காக 70 டெஸ்ட் போட்டியில் பங்கேற்று 171 வீக்கெட்டுகளை கைப்பற்றியுள்ளார். இலங்கை அணியின் மைய முக்கிய வெற்றிகளில் இவர் மகத்தான பங்களிப்பை வழங்கியிருந்தார்.